

**ДЕЛО ЧЕСТИ**

**Администрация г. Хабаровска прилагает немало усилий, чтобы сделать столицу Дальнего Востока чище, краше и привлекательней.**

К примеру, в городе проводятся ежегодные конкурсы на лучшее содержание, озеленение и цветочное оформление среди комитетов по управлению округами, на лучшее благоустройство и содержание территории среди ГСК. Проходят также конкурс «Субботник во дворе дома, где живет моя семья» и конкурс среди ТСЖ на получение муниципальной поддержки в сфере жилищно-коммунального хозяйства. При этом на каждое из таких мероприятий выделяются немалые средства. И в итоге год от года Хабаровск хорошеет: улучшается эстетическое оформление улиц и зон отдыха, дворов, придомовых территорий и территорий гаражных кооперативов, создаются новые детские и спортивные площадки. Казалось бы, и самим хабаровчанам при таком содействии городских властей можно проявлять побольше инициативы, ведь приятно жить в чистоте, выходить поутру в благоустроенный, а не захлащенный двор.

Но, к сожалению, есть среди наших земляков и такие, кому милее сор и грязь. И вот, глядишь, стены недавно сданных в эксплуатацию трансформаторных подстанций, расположенных в непосредственной близости от жилых домов, школы по ул. Флегонтова и детской площадки уже измазаны ужасными граффити, нецензурными текстами. Тут же, на ступеньках подстанции, бомжи распивали спиртное, били бутылки и оставляли горы прочего мусора.

**Отличная привычка**

Так было, пока навести здесь порядок не взялось руководство ОАО «СпецАВТОцентр Хабаровск — ВАЗ», которое расположено по соседству. Это предприятие предложило руководству ОАО «ДРСК» совершенно бесплатно

# Не быть равнодушными



очистить от мерзкого граффити стены подстанций и больше того — огородить здания металлическим забором, чтобы на территорию подстанций не проникали посторонние. В результате ОАО «ДРСК» приняло это предложение. И вскоре стены трансформаторных подстанций были очищены, а забор стал надежной защитой от бродяг.

Аналогичным образом сотрудники ОАО «СпецАВТОцентр Хабаровск — ВАЗ» договорились и с ОАО «Хабаровские энергетические системы». Тепловую камеру, где прежде также нередко кучковались маргиналы, оштукатурили, побелили. Больше того, работники предприятия даже соорудили лестницу для тех, кто обслуживает этот объект. А



затем сама конструкция была закрыта баннерами, на одном из которых дизайнеры симпатично и наглядно изложили основные правила дорожного движения для детей. Как говорится, и глаз радуется, и польза есть.

Точно так же работники предприятия по согласованию с МУП г. Хабаровска «Водоканал» привели в порядок канализационный колодец, который находится рядом с предприятием. Заметим, что все реставрационные работы, покраску и т. д. ОАО «СпецАВТОцентр Хабаровск — ВАЗ» выполнило за свой счет.

**Кто еще за чистоту? Подключайтесь!**

И в завершение хочется привести еще такой пример. Через несколько дней после того, как в Хабаровске прошел обильный снегопад, в адрес предприятий потребительского рынка нашего города из мэрии была направлена факсограмма, в которой администрация города просила в кратчайшие сроки организовать работу по очистке от снега прилегающих территорий, мест для парковки автомобилей и подъездных путей, а также вывезти снег в

специально отведенные места. Так вот, коллектив ОАО «СпецАВТОцентр Хабаровск — ВАЗ» выполнил эту работу, не дожидаясь указаний сверху, как он это делает ежегодно. На всей территории предприятия, а также на прилегающей к ней городской, снег был убранный и вывезен за несколько дней до того, как поступила данная факсограмма.

Признаться, радуется, что неравнодушных людей в нашем городе становится все больше. Отрадно, что наши земляки, не считаясь с личным временем и не считая средств, стремятся сделать Хабаровск лучше, комфортней, красивей. Так, наверное, и должно быть в городе, который неоднократно становился победителем конкурса «Самый благоустроенный город России».

**Владимир ЮРЬЕВ**

**ВОПРОС — ОТВЕТ**

## Штраф за опоздание

**Я не смог своевременно заплатить налоги, так как не получил квитанции из налоговой. Можно ли сделать это сейчас и предусмотрено ли наказание за опоздание?**

**Валерий Кузнецов**

— Действительно, в Хабаровском крае по имущественным налогам установлен единый срок — не позднее 1 и по транспортному налогу не позднее 2 ноября, но с учетом выходных и праздничных дней окончание срока уплаты в 2014 году перенесли на 5 ноября, — объяснил **руководитель Управления ФНС РФ по Хабаровскому краю Виктор Ефремов**. — Если по какой-либо причине гражданин своевременно не уплатил налоги, уточнить начисленные суммы и получить квитанции можно в инспекции по месту нахождения имущества, а в отношении транспортного налога — по месту жительства. За каждый день просрочки начисляется пеня, поэтому с оплатой лучше не затягивать.

Второй вариант — интернет-сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Заплати налоги» на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), с помощью которых можно не только сформировать и распечатать платежный документ, но и уплатить налоги в режиме онлайн, без комиссии. Кстати, суммы налогов полностью поступают в бюджеты региона (транспортный налог), городов и сельских поселений (земельный и налог на имущество физических лиц) и являются одним из основных источников пополнения регионального и местных бюджетов.

**Подготовила Нина ЖИГУНОВА**

## Готовим валенки

**Прошлой зимой проходил Кубок мэра по хоккею с мячом на валенках. Где и когда будет проходить следующий турнир и можно ли поучаствовать в соревнованиях?**

**Геннадий Бречко**

— Особенностью турнира, который приобретает все большую популярность у молодежи, является то, что он проходит не на ледовой, а на снежной площадке, — прокомментировал **заместитель**

директора МАУ «Хабаровск спортивный» **Михаил Гумовский**. — Место проведения массовых соревнований, где играют даже девушки, изменилось. Если четыре года подряд кубок разыгрывали в парковой зоне стадиона имени Ленина, то теперь место встречи соперников — спортивная база СКК «Арсеналец».

В состязаниях участвуют все желающие, независимо от возраста и уровня подготовки. Все, что нужно, — это клюшки и валенки. Создать команду (в ней должно быть как минимум пять человек) можно на своем предприятии, во дворе или просто собрать компанию друзей, любящих спорт.

О правилах подачи заявки и сроках проведения хоккейных баталий вы узнаете на сайтах ХК «СКА-Нефтяник» и администрации Хабаровска в разделе «Управление по физической культуре и спорту».

**Подготовил Валерий КОРОТКОВ**

## ИМПЛАНТАЦИЯ ЗУБОВ: вопросы и ответы

Литература № ЛО-27-01-001443

Стоматологическая клиника «Пиранья» информирует о преимуществах имплантации зубов, и тем не менее у читателей продолжают возникать все новые и новые вопросы. На наиболее актуальные отвечает руководитель клиники «Пиранья» **Владимир Викторович Рыбалко**.



**1) Что такое имплант?**

Имплант, имплантант или имплантат — это искусственный титановый корень, который ввинчивается в челюсть на место отсутствующего зуба и на который впоследствии фиксируется коронка или зубной протез.

**2) Говорят, имплантация — это мучительно больно.**

Поставить имплантат не больнее, чем удалить зуб. Современные анестетики дают отличное обезболивание. На второй день после установки имплантатов, когда отходит «заморозка», большинство пациентов не принимают никаких обезболивающих лекарств. Вопреки расхожему мнению кость челюсти, в которую устанавливается имплант, не имеет нервных рецепторов, и поэтому болеть она не может. Как правило, все неприятные ощущения после установки имплантатов ограничиваются отеком щеки и небольшим дискомфортом в области швов, не более того.

**3) Говорят, имплантаты часто отторгаются.**

Это неправда. Имплантат изготовлен из химически чистого титана. Это бионертный материал, организм его «не видит» и, соответственно, в большинстве случаев отторгнуть не может. Более чем 30-летний опыт врачей-имплантологов во всем мире показывает, что правильно установленные имплантаты приживаются, а служат они более 25 лет. Отторжение, неприживление импланта происходит из-за дефицита кости в месте установки или нарушения технологии установки импланта.

**4) Имплантаты можно устанавливать не всем, слишком много противопоказаний.**

Абсолютных противопоказаний по установке имплантатов по большому счету не существует. Временным противопоказанием является беременность.

С чуть большей осторожностью к имплантации нужно подходить пациентам с системными заболеваниями внутренних органов (сахарный диабет, гипертония), а также тем, у кого есть вредные привычки (курение, злоупотребление алкоголем). Хотя это совсем не означает, что имплантация таким пациентам невозможна. При правильном ведении пациента после операции даже в случаях тяжелых форм сахарного диабета имплантаты приживаются и хорошо функционируют.

**5) Имплантация — это бесконечно долго.**

На установку одного имплантата, как правило, требуется от 20 до 40 минут. Затем проходит

2—3 месяца — период приживления имплантата, по окончании которого врач приступает к изготовлению коронки на имплантат. Все зависит от качества фиксации имплантата в кости в момент установки. Чем более плотно установлен имплантат в кость, тем скорее можно приступать к протезированию. В тех случаях, когда зубы потеряны давно и произошла серьезная убыль кости (атрофия), либо в случаях каких-то анатомических особенностей пациента существует вероятность отсроченной установки имплантатов. Это связано с необходимостью сначала нарастить кость там, где ее не хватает, то есть сделать костную пластику либо операцию по поднятию дна гайморовой пазухи. В таких ситуациях сроки получения финального результата, конечно, увеличатся на 6 месяцев.

**6) Пока приживаются имплантаты, пациент ходит без зубов либо с некрасивыми «железками» во рту.**

Решить эстетические вопросы на период приживления имплантатов можно с использованием временных протезов. Они могут быть как съемными, так и несъемными. Часто временные протезы изготавливаются еще до удаления зубов, пациент ими пользуется во время заживления удаленных зубов, а затем этими же протезами пользуется в период приживления имплантов и протезирования.

**7) Это очень дорого.**

Попробуем разобраться с помощью цифр. Установка имплантата — 26 000 рублей, плюс коронка — от 13 000 до 25 000 руб. (в зависимости от материала, из которого будет изготовлена коронка). Итого в среднем 44 000 рублей.

**Запишитесь на консультацию в стоматологическую клинику «Пиранья»!**

**ПИРАНЬЯ**  
СТОМАТОЛОГИЯ

- имплантация
- протезирование
- профилактика
- лечение

Адрес клиники в г. Хабаровске:  
Ул. Павловска, 13,  
тел. (4212) 41-05-22, 41-25-34,  
61-20-08, +7-962-501-20-08.

У Восточное шоссе, 41,  
б/ц «Золотые башни», 2-й этаж,  
тел. 40-04-45.

У Передвижной стоматологический комплекс «Пиранья»  
тел. +7-924-218-78-13,  
+7-914-177-34-12.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ**